

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER Año IX : Núm. 2.621

Redacción y Administración: San José, 15 : Teléfono 55

Domingo, 12 de marzo de 1922

Párrafos sueltos.

Las diferencias conservadoras

En una importante revista financiera, de la que es inspirador, según se dice de público, una elevada personalidad conservadora, aparece un artículo comentando la crisis, del que son los siguientes párrafos.

No hacemos comentarios; ya los hemos hecho al hablar de la significativa actitud adoptada estos días por el presidente del Senado.

He aquí los párrafos en cuestión:

«En cuanto al problema de Marruecos, si bien es de anotar en el haber del Gobierno del señor Maura la reconstrucción del desplome de juicio de la Comandancia militar de Melilla, presentándose ahora a dilucidar el punto álgido de la cuestión en Alhucemas, enlazado con la suerte de nuestros cautivos.

Ante problemas tan vitales de la vida nacional, acuérdase de súbito el conde de Romanones de que las garantías constitucionales están suspendidas desde 1919, con más de dos años de antelación al día en que el señor Maura formó su Gobierno con el concurso incondicional del jefe de los liberales, que aportó al Gabinete, como representante suyo, al ministro de Marina, señor marqués de Cortina, y en la sesión del Congreso del día 3 explicó el conde de Romanones su interpelación, empleándose toda la tarde en el debate a que dió lugar, sobre las referidas garantías.

Confesamos ingenuamente que no nos habíamos apercebido ni dado cuenta siquiera de que las garantías constitucionales están suspendidas, y por eso mismo ha podido decir el ex ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, interpelado por los periodistas al salir de Palacio de tomar juramento al jefe del nuevo Gobierno: «Digan lo que quieran los termómetros, nunca ha habido en España más libertad que ahora.»

«No es hombre el señor Maura de los que se dejan hurgar ni retienen el Poder con vilipendio, y acto seguido presentó al Rey su dimisión por escrito.»

«La crisis se ha tramitado con urgencia, no tanta como se esperaba. Cíelos en consulta por la Corona los presidentes de las Cámaras, señores Toca y Sánchez Guerra, y los ex presidentes del Consejo señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, y ratificada su dimisión irrevocable por el señor Maura, el señor Sánchez Guerra aceptó el encargo de formar Gabinete.

Ha coincidido esta crisis con los funerales del aniversario del asesinato del malogrado señor Dato.

A la puerta del templo se abrazaron efusivamente el nuevo presidente y el conde de Romanones. «Era la túnica del Poder que quedaba adjudicada!»

«El partido liberal-conservador ha dado la puntilla al régimen de Gobiernos homogéneos que venía preconizando. Bajo ese señuelo reclamaba el Poder, se consideraba apto para el Poder a título de Gobierno homogéneo de partido homogéneo, y al llegar al Poder formóse un Gobierno de concentración minúscula, sin Maura, aunque con su leal apoyo, y sin Cierva, Lema, Burgos Mazo, Cañal, Domínguez Pascual...»

De este mismo Gobierno saldrá la disgregación.

La simiente ha sido echada en el mismo acto de jurar.

No son esas ni mucho menos las albricias que se proclamaban recientemente al votarse la presidencia del Círculo Conservador, en cuyo discurso llamaba adversarios el señor Sánchez Guerra a los mauristas.»

Nuestros colaboradores

Homenaje a Santa Teresa de Jesús en el centenario de su canonización.

Desde que murió la gran Santa, los elogios de ella se han sucedido sin interrupción. Lo mismo el mismo que suborea las deliciosas mieles de «Las Moradas», que el descaudado e indiferente, que se goza con la armonía y gracia de su literatura admirable, tienen para el nombre de Teresa de Jesús las más delicadas notas de sus arpas.

Los Romanos Pontífices, los Monarcas y los obispos, los monjes, los santos y los santos, todos tienen en abundancia palabras y frases encendidas. Recientes son las que escribió el inmortal León XIII al Padre Pío X, en la celebración del tercer centenario de su beatificación, que llamó honra y prez de todo el católico y una de las mayores glorias que enaltecen a la Iglesia; el papa Benedicto XV, en el centenario de su nacimiento y bautismo, concedió a aquellas festividades las indulgencias y privilegios de las mayores solemnidades de la Iglesia.

Ya sus contemporáneos, como el general de la Orden de Nuestra Señora del Carmen fray Juan Bautista, que dijo de ella: «que hacía más grandes a las carnalidades de España y que era piedra muy de ser preciada, por ser preciosa y amiga de Dios, como el inestimable don que el cielo nos hacía, en la persona de Teresa, como el Señor—dice Gregorio XV en la Bula de su canonización—la donación de espíritu de sabiduría y enriquecimiento en sumo grado con los tesoros de su gracia, para que su esplendor y claridad bri-

su canonización no ha de faltar tampoco nuestro homenaje, como católicos y como españoles. Es Santa Teresa la personificación de la raza hispana, recia de temple y andariega para dar cumplimiento al ideal, que es la vida de su vida. Por eso los españoles conquistaron un mundo nuevo. Quitados la vigorosidad de su carácter y su espíritu caballeresco, el Nuevo Mundo dormiría aún entre las tinieblas de lo desconocido.

A ella, pues, a la personificación de nuestra raza, a la Santa de los amores divinos, a la perla de Avila, cuajada en las primeras brumas del siglo de oro, al lirio real que la fecha de un querube tiño de carmín, a la humilde violeta, que oculta la fragancia de sus flores bajo el tocado sayal y dentro de los muros de un convento, el serafín consumido por las ardientes llamas del amor divino, al sacramento de las gracias y favores celestiales, al imán poderoso que atrae las almas al tribunal de Dios, a la rutilante estrella, cuyos reflejos iluminan las inteligencias, dirigiéndolas por «El Camino de Perfección», a la morada de descanso el dulce dueño Jesús de los caminos andados tras el pecador, que le ofreció a la madre nuestra, a la Patrona de España, consagrarnos los aceros de nuestros voces, presentándola también nuestro homenaje, la ofrenda de nuestros corazones.

DONACIANO GARCIA.

La situación en Marruecos.

El general Aznar se pone al frente de la Escuadra.

A PONERSE AL FRENTE DE LA ESCUADRA

MADRID, 11.—El lunes saldrá el general Aznar para ponerse al frente de la escuadra.

COMUNICADO OFICIAL

MADRID, 11.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

«Según comunica el alto comisario, en el día de hoy no ha ocurrido novedad en Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.»

VISITA A UN CAMPAMENTO

MELILLA, 11.—El alto comisario ha visitado el campamento de Nador.

ALMACEN DE PROYECTILES

MELILLA, 11.—En Mar Chica se están realizando trabajos para hacer un almacén de proyectiles. NO HA SIDO ATACADA ALHUCEMAS

MELILLA, 11.—El comandante general de Alhucemas ha desmentido que los moros hayan atacado la plaza.

«Siguen haciendo preparativos los moros, pero no han realizado ningún ataque.»

UN MORO QUE SE FUGA

MELILLA, 11.—En un tren de la Compañía Española iba un moro, acompañado de un sargento de Regulares, y al llegar a la segunda casetta se arrojó del convoy, pero fue capturado.

DOS MOROS MUERTOS

MELILLA, 11.—Los centinelas avanzados de Dar Dfius observaron que dos rebeldes pretendían penetrar en el campamento.

Les echaron el alto y como no contestaron hicieron fuego, matándolos.

DISTRIBUCIÓN DE LAS FUERZAS DE LARACHE

LARACHE, 11.—Han sido relevadas las fuerzas de los sectores avanzados.

Los batallones de Ciudad Rodrigo y Chiclana han ido a Alcazarquivir; los de la Constitución y Soria, a Tefter; los de Cuenca y Bailén, a Nuadur; el de Almansa, a Alcazarquivir; el de Navarra, a Restá; los de Tarifa y Figueras, al zoco El Jemis de Beni Aros; los de Luchana y León, a Larache; dos escuadrones de Taxdir, a Nuadur, y dos escuadrones de Talavera, a Negaret.

ASI DA GUSTO

El robo del balón o la falta de vigilancia.

Gracias sean dadas a nuestra Policía municipal y gubernativa disfrutamos en Santander de una seguridad personal y domiciliar que da gusto.

Dejan ustedes la puerta de casa abierta y, descuiden, que no les roban más que lo a los ladrones se les antoje; más, ni un modesto paraguas.

Y mucho menos si dejan ustedes la puerta cerrada.

Aquí tienen nuestros lectores el caso ocurrido anteayer en el establecimiento que don Manuel Aldea posee en la Alameda de Jesús de Monasterio.

El referido industrial cerró su establecimiento a las siete de la tarde y se marchó tranquilamente, pensando, sin duda, en que a dicha hora los guardias no debían haberse dormido ni retirado aún.

Bien, pues llegaron unos ladrones, aficionados por lo visto al fútbol, y colocándose en «off-side» cerca de la puerta, forzaronla con un trozo de madera y sacaron, en vez de meter, un «goal». Más claro, sustrajeron un balón nuevecito, que se llevaron bonitamente.

Se supone que en la operación de mover la pelota tardaron más que si en la puerta hubiera estado Zamora y Vallana y «Pelucos» en el borde de la acera.

Sin embargo, ni un guardia asomó por el campo de juego.

Por eso repetimos que da gusto. ¡Ah! Y añadimos que los individuos que se llevaron el balón no han parecido hasta ahora.

VIAJERO ILUSTRE

EL SEÑOR MAURA EN SALAMANCA

SALAMANCA, 11.—En automóvil, y procedente de Madrid, ha llegado a Salamanca don Antonio Maura, acompañado de su hermano don Francisco y de su secretario particular, señor Rovira.

El señor Maura y sus acompañantes se hospedaron en el hotel Comercio. A pesar de la consigna rigurosa de que no recibiera a nadie, hemos podido hablar con el ex presidente del Consejo, que se mostró reservadísimo.

Sólo dijo que esta madrugada sale de excursión a los pueblos de la Sierra, donde se propone pasar varios días cazando y plantando.

DE CADIZ

INTENTO DE FUGA

CADIZ, 11.—Ayer, en la Prevención civil, diez o doce presos intentaron un escape para evadirse. Fueron secundados por los demás detenidos, y comenzaron a derribar el muro que da a la plaza de la Merced. El encargado de la Prisión se dió cuenta del intento y llamó inmediatamente en su auxilio fuerzas de diferentes Cuerpos. Los detenidos fueron encerrados en celdas de castigo y otros ingresaron en la cárcel.

UN PELIGRO PARA ESPAÑA

Lo que les faltaba a los portugueses.

PADAJAZ, 11.—Se están adoptando grandes precauciones sanitarias a todo lo largo de la frontera portuguesa, con objeto de impedir la propagación de la peste bubónica que reina en la vecina y tanquela república.

Los pasajeros y mercaderías son escrupulosamente fumigados y de confirmarse los primeros síntomas se establecerá el cordón sanitario con todo rigor.

DESDE MALAGA

Un rasgo de la marquesa de Urquijo.

MÁLAGA, 11.—La marquesa de Urquijo ha rogado a los organizadores del homenaje que se le preparaba con motivo de la entrega de las insignias de la Orden de Beneficencia, que desistieran de su propósito en atención a que la ciudad de Málaga está de luto por las bajas que sufrió el batallón en la acción de Dar Drius.

En vista de este deseo, el Alcalde y el Obispo estuvieron hoy en el domicilio de la ilustre dama, haciéndole entrega de la condecoración, acto que se celebró en la mayor intimidad y sin ceremonia alguna.

La conducta de la aristocrática dama está siendo elogiosísima.

LA ACTUACION DE FLETA

El público le ovaciona en las calles.

MADRID, 11.—Esta noche cantó nuevamente en el teatro Real el tenor aragonés Fleta.

En la interpretación de la ópera «Tosca», de Puccini, obtuvo un éxito clamoroso.

El público le ovacionó de un modo hiriente, esperándole a la salida y acompañándole hasta el Hotel de París, donde se hospedó, vitorándole sin cesar.

No se recuerda que ningún cantante haya tenido un éxito tan definitivo en Madrid.

LLEVA RAZON

El crimen del paseo de Pérez Galdós.

Este delicioso paseo, uno de los más bonitos y agradables que conducen al Fardinerio, estaba sombreado por una hermosa bóveda de altos chopos, que en los meses estivales proporcionaba gran frescura y recreo a la vista, pues por entre su verde follaje parecían más interesantes los girones azules del mar y más bello el panorama de la bahía.

Pues bien; esa frescura y agradable sombra, ese placer de andar entre árboles, amigos del hombre, propio de pueblos cultos, ese piso mate y sin polvo va a desaparecer.

No tenemos derecho a ello. Los santanderinos, bajo la férula del actual alcalde, no tenemos derecho más que a que se nos impongan tributos.

El crimen se ha cometido. Una cuadrilla de «leñadores municipales», hacha y sierra en ristre, hace días la emprendió con los pobres chopos que adornaban el paseo, dándose tal prisa y maña, que ya son cerca de cincuenta los que han sido cortados y «desaparecidos».

Lo hacen como quien comete una hazaña, rápidamente, y tratando de borrar las huellas del delito. Es una cuadrilla numerosa, con su jefe a la cabeza; tienen los carros preparados, y apenas cae la víctima, a quien previamente han despedido de sus ramas, la «tronzan» en dos o tres pedazos, al carro y desaparece...

Pero por mucha prisa que se dan aún pueden verse los tocónes de los árboles serrados, todos jóvenes y en pleno brote, chorreando savia encarnada, como sangre...

¡Qué pena! Porque cortar un árbol es como matar a un hombre.

Puede estar satisfecho el señor alcalde, pues esta obra de incultura pone digno remate a su desastrosa actuación.

Eso sí, han salido unos carros de loña que nivelarán los presupuestos municipales... si las víctimas y los autores son habidos.

¡Qué agradable sorpresa para los que nos visiten este verano, incluso las personas reales, tan asiduas de aquella ruta, que sin polvo, y con agradable sombra, les condujera a la Magdalena, y la ve n convertida en una polvorienta y abrasada carretera castellana!

No sé qué comentarios harán.

El nuestro es: ¡pobre Santander, en qué manos está!

UN SANTANDERINO.

La industria santanderina

UN MODELO DE FUNERARIAS

Con leer el título que encabeza estas líneas, cualquier santanderino se da cuenta en seguida de que se trata de la titulada «La Propicia», propiedad de los simpáticos y laboriosos hijos de aquel gran luchador que se llamó don Ceferino San Martín.

Estaba, pues, hecho el reclamo, sin añadir una línea más; pero como de eso no se trata, sino de dar a conocer a nuestros lectores algunos detalles que ponen de relieve el auge que va adquiriendo tan importantísima Casa santanderina, vamos a permitirnos la continuación de estas líneas.

Los hijos de don Ceferino San Martín, como vulgarmente se dice, están en todo. No falta en su acreditada Casa detalle, por insignificante que sea, y así, cualquiera que visite su instalación de la Alameda Primera se quedará asombrado del número infinito de menudencias que guardan aquellas estanterías, menudencias que, claro está, tienen su inmediata aplicación en la industria de féretros, colocándola a una altura a que, difícilmente, puede llegar otra Casa que no sea tan celosa guardadora de sus intereses.

Pero los simpáticos propietarios de la Funeraria de Ceferino San Martín no se han conformado con eso y han ampliado su negocio de manera tal que bien puede afirmarse, sin incurrir en exageración, que es hoy en día el primero de su clase en España.

En efecto, hoy cuenta esta Funeraria con personal perfeccionadísimo en su arte, con un servicio enorme de coches fénebres y con talleres importantísimos, donde se construyen éstos y los más variados modelos de féretros, arcos, sarcófagos, etc.

En realidad, no puede uno imaginarse, sin verlo, tanta constancia en la labor, tanto gusto en la dirección de los talleres, tanto entusiasmo por la obra emprendida, obra que, al calor de ese entusiasmo, crece prodigiosamente al correr de los días.

Los señores Hijos de Ceferino San Martín, entendiendo el negocio como pocos, han dotado a su industria de un elemento poderoso y que hoy pocas Casas de aquella naturaleza poseen. Nos referimos al servicio de carrozas y coches funerarios. En las inmensas cocheras de esta importantísima Casa hemos podido ver varios coches mortuorios de verdadero lujo y de verdadera sencillez no exenta de elegancia. La gran carroza salomónica, con cristales biselados, de severa y correcta talla, montada sobre unos tirantes de correa que hacen que el cuerpo principal tenga suaves movimientos, es de una majestuosidad imponderable, como asimismo la carroza de Gloria, para niños, pintada de colores claros y adornada con sobrias figuras de ángeles. ¿Y qué decir del gran coche mortuorio automóvil, primero de su clase en España, y que ya Santan-

der entero ha visto en numerosas ocasiones, debido al mucho movimiento de esta casa? Así es todo el servicio de coches fénebres: magnífico, severo, de marcada y solemne grandeza, igual en los de lujo que en los de las clases más humildes. A ellos hay que añadir dos furgones para transportar féretros, coronas, y utensilios para capillas ardientes—que ninguna otra Casa puede colocar mejor y más rápidamente—que esta Funeraria, montada como las primeras de su clase en Europa.

Por si esto fuera poco, los señores Hijos de Ceferino San Martín, bien percitados de las necesidades de una industria de tal índole, han abierto talleres, con personal idóneo, encargados de surtir de arcos y sarcófagos, hechos de las más valiosas maderas—cedro, satén, ácana, palisandro, ébano, caoba, sábicú, ébano; y gicú—. Para los nuevos coches fénebres disponen de expertos dibujantes al servicio de la casa, que ejecutan todos los días planos de gran originalidad, donde las líneas más puras se entremezclan con los adornos más severos y elegantes.

Unase a todo esto la rapidez de los servicios; el despacho inmediato, desde la papeleta de defunción hasta el permiso del Ayuntamiento y las esquelas de los periódicos; la enorme colección de coronas, así para sepulturas como para colocar en los coches mortuorios, y la gran simpatía y laboriosidad de los dueños de la Funeraria, que les hace acreedores a la más sincera ayuda por parte de todos, y a nadie cogerá de sorpresa el que la Casa a que nos referimos sea la más acreditada, no sólo de la población, sino del Norte de España, donde, en los terribles momentos de una defunción, siempre se recuerda a los señores Hijos de Ceferino San Martín, para que hagan los servicios funerarios.

En la provincia, en sus pueblos de mayor importancia, tienen estos acreditados comerciantes sucursales importantísimas y en Gijón una de las más favorecidas, a cuyo frente se halla don Ceferino San Martín.

La popularidad adquirida por esta prestigiosa Casa de pompas fénebres aumenta de día en día, no siendo sólo las familias acomodadas las que tienen de los señores San Martín las mejores impresiones, sino también las humildes, las que todo lo esperan de quienes puedan favorecerlas. Y en este aspecto no tienen rival los señores Hijos de Ceferino San Martín, pues no sólo realizan gratuitamente los enterramientos de aquellos infelices que fallecen en la mayor miseria con sólo demostrar su pobreza, sino que, además, favorecen a las familias con largueza.

Mucho celebramos que se nos haya presentado esta ocasión para manifestar públicamente el respeto y el cariño que nos merecen tan simpáticos hermanos cuanto laboriosos industriales.

L. Barrio y C.—Inodoros y lavabos,

TRIBUNALES

SENTENCIAS

En causa seguida por hurto, en el Juzgado del Este, contra Isidoro Lomas, Angel García y Joaquina García, se ha dictado sentencia, absolviéndoles libremente.

Otra por disparo y lesiones, contra Rafael Aguayo y Aguayo, seguida en el Juzgado de Reinosa, se ha dictado igualmente sentencia, absolviéndole.

Joaquín Lombera Camino ABOGADO Procurador de los Tribunales VELASCO, NUM. 18.—SANTANDER

Abilio López MEDICO Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2. Gratis en el Hospital los jueves. General Espartero, 19. Teléfono 7-65. L. Barrio y C.—Bañeras—M. Núñez, 7

ANTONIO ALBERDI CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Alameda de Escalante, 10, 1.º—Tel. 8-74.

VINO TONICO... LAS MUJERES DEBILES... DA SALUD FUERZA Y VIGOR

Ricardo Ruiz de Pellón CIRUJANO DENTISTA De la Facultad de Medicina de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Alameda Primera, 1.—Teléfono, 1-62.

El Gobierno decide aplazar las operaciones sobre Alhucemas.

EN LA PRESIDENCIA

MADRID, 11.—El señor Sánchez Guerra no recibió hoy a los periodistas.

Celebró una entrevista con el conde de Romanones, y cuando el subsecretario recibió a los reporteros les dijo que esa entrevista había sido muy extensa.

Agregó que en ella habían tratado de política y que se había desarrollado en términos de gran cordialidad.

Dijo también que ayer había conferenciado el presidente con el marqués de Alhucemas, y que la entrevista había sido igualmente muy afectuosa.

Manifiesto por último que esta tarde se celebraría Consejo de ministros, para seguir examinando los asuntos que quedaron pendientes en el de ayer.

LAS CONCLUSIONES DE UNA ASAMBLEA

El presidente de la Diputación de Valencia ha enviado al ministro del Trabajo, para su aprobación, las conclusiones de la asamblea allí celebrada recientemente.

LA DIRECCION GENERAL DE ORDEN PUBLICO

Hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas, les ha dicho que no se cambiará la persona que desempeña la Dirección general de Orden público.

UNA CONFERENCIA

El almirante de la escuadra, general Aznar, conferenció hoy extensamente con el ministro de Marina.

Ambos han guardado gran reserva. Se relaciona esta conferencia con la operación de Alhucemas.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El presidente confirmó que había celebrado una entrevista con el conde de Romanones y otra con don Melquiades Alvarez, y agregó que conferenciará con el señor Alba.

Dijo que no sabía nada de la dimisión del alto comisario.

El Consejo terminó a las ocho de la noche.

En él se siguió el examen de los asuntos que quedaron pendientes en la reunión de ayer.

Se deliberó sobre la conveniencia de expresar en la nota la significación del Gobierno y el programa que ha de desarrollar; pero teniendo presente que en plazo breve se presentará a las Cortes, se aplazó toda declaración para los discursos.

Este procedimiento le considera el Gobierno más respetuoso para las Cortes.

Se cambiaron impresiones sobre los debates ya notificados.

Se resolvieron expedientes de Guerra, Instrucción pública y Fomento, uno de los cuales es relativo al indulto de un condenado a muerte por el fuero de Guerra.

LAS OFICINAS DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo ha aprobado el expediente de alquiler del edificio que ocupaba el Gran Teatro para oficinas de dicho departamento.

LA DIMISION DE BERENGUER

Esta tarde se ha seguido comentando mucho la dimisión del alto comisario.

Se decía que era cosa fácil la sustitución; pero parece que han surgido dificultades.

El Gobierno está dispuesto a recurrir a toda clase de procedimientos para conseguir que el general Berenguer continúe en su cargo, proponiendo incluso hacer uso de recomendaciones de altas personalidades.

Si el general Berenguer insiste en su dimisión el lunes será nombrado el sustituto.

Claro está que de seguir el general Berenguer al frente de la Alta Comisaría se aprobarían las orientaciones defendidas por éste y el señor La Cierva en la conferencia de Pizarra.

PROBABLE REPRESENTACION Esta tarde se decía que probablemente el marqués de Lema será delegado de España en la Conferencia de Génova.

También se le indicaba como probable gobernador del Banco de España.

Se examinó la fórmula proyectada para resolver el problema ferroviario, tomando como base la moción presentada por el señor Maura, con ligerísimas variantes.

Se acepta porque es la más viable y además porque se cuenta, siendo esta la que propugna, con la aquiescencia de los señores La Cierva y Cambó.

Se trató de la interpelación anunciada por el señor Alcalá Zamora a cuenta de la situación en que se halla el Banco de Barcelona.

El señor Bertrán y Musitu pidió ser él quien contestase a la interpelación, y así se acordó.

Se acordó discutir primeramente en el Senado la cuestión ferroviaria, para que el Congreso pudiera dedicarse libremente a la labor económica.

Las Compañías no tienen confianza en la fórmula del señor Cambó, porque es muy complicada.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la reforma económica, y se acordó pedir al Congreso que prorrogase por tres meses el actual presupuesto.

Tienen el propósito de presentar un nuevo proyecto de presupuesto y de reforma tributaria.

Se dió cuenta de haber insistido en su dimisión el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer.

Se acordó mantenerla en suspenso hasta conocer el resultado de una nueva gestión emprendida cerca de EL

La nueva consiste en un telegrama que le dirigió Su Majestad el Rey.

También se dió cuenta de las negociaciones emprendidas relacionadas con nuestro tratado comercial con Francia, aceptando, con pequeñas variantes, el proyecto del señor Cambó.

El ministro de la Guerra dió cuenta de varios asuntos de personal de su departamento.

También se habló de las operaciones proyectadas contra Alhucemas.

Se acordó aplazar de nuevo las proyectadas operaciones.

Nada se trató acerca de la provisión de altos cargos.

LOS ALTOS CARGOS VACANTES

El presidente del Consejo se reunirá mañana con los ministros de Hacienda y Gobernación para acordar los nombramientos de las personas que han de ocupar los altos cargos de estos departamentos.

Se sabe que el marqués de Lema ocupará el gobierno del Banco de España.

LAS JUNTAS DE DEFENSA

Ha terminado la asamblea de las Juntas de Defensa militares, que se venía celebrando en el ministerio de la Guerra.

Todas las deliberaciones fueron secretas y únicamente se sabe que en ella reinó la mayor cordialidad.

NO NOS FALTABA MAS QUE ESO Se sabe que en la conferencia que el señor Sánchez Guerra celebró hoy con el conde de Romanones se habló extensamente del problema de Marruecos.

El jefe de los liberales leyó al presidente del Consejo varios sueltos publicados por los diarios «Le Temps» y «Le Journal», en los cuales se culpa a España de los contratiempos últimamente ocurridos en Francia en la zona de su protectorado en Marruecos.

El conde de Romanones ofreció su apoyo al actual Gobierno a condición

de que sean restablecidas las garantías constitucionales.

LOS ESTUDIANTES DE COMERCIO Mañana se reunirán los estudiantes de Comercio para protestar contra las reformas introducidas en la enseñanza por el ministro de Instrucción pública.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

De la futura combinación de gobernadores nada se sabe en concreto.

Sólo puede decirse que el gobernador de Bilbao continuará en su puesto; que sobre el de Santander nada hay resuelto y que para la provisión del de San Sebastián cuentan dos nombres: el del marqués de Grijalva y el del señor Richi Melero, creyéndose que el primero es el que tiene más probabilidades a su favor.

TODOS QUIEREN SACRIFICARSE

La comsa de que el Gobierno no haya provisto aún los altos cargos de los departamentos ministeriales se debe a que algunos ministros tratan de llevar a sus ministerios personal técnico, cosa que ha causado gran disgusto y a la que se oponen la infinidad de políticos que han llegado estos días a Madrid, con objeto de participar en el reparto.

NOTAS PALATINAS

El Rey se retrata de uniforme.

CUMPLIMENTANDO AL REY MADRID, 11.—El ex ministro de la Gobernación, señor conde de Coello, ha cumplimentado hoy al Rey.

EL REY EN UNA FOTOGRAFIA

El Monarca fué hoy a una fotografía de la calle de Alcalá, retratándose con uniformes de almirante y Artillería.

Antiguos alumnos de los Hermanos.

Se invita a los Antiguos Alumnos a que asistan a la misa que, para el eterno descanso del soldado del batallón expedicionario de Melilla y antiguo alumno de estas Escuelas, Víctor Bezanilla, se celebrará el martes próximo, a las ocho y media, en la capilla escolar.

SALA NARBÓN

Estreno de la notable película El signo del zorro

Magistral interpretación de DOUGLAS FAIRBAUKS

MAÑANA, LUNES

Los tres mosqueteros

En la Sala y Pabellón

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLOR ES.—TELEFONOS 755 Y 213.

EL JOVEN

Victor Bezanilla Llata

Cabo del batallón expedicionario de Valencia Falleció en Melilla el día 6 de marzo de 1922

A LOS 22 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus desconsolados padres don Federico Bezanilla y doña Carmen Llata; hermanos Carmen, Remigio, Enriqueta, Encarnación, José Manuel, Luis y María; tíos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana lunes, día 13, a las DIEZ de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo, de Peña Castillo, favores por los que quedarán agradecidos.

Peña Castillo 12 de marzo de 1922.

Sin co... vamos ho... Real ord... tual ha...

Al se... nará de... público... indiferenci... cambia de... se decide...

Clubs. Felicite... ver cristal... que a gra... la disposi... mos la fee... como el pu... va era hen... cias a la... ministro d...

He aquí... to de la... comentario... jueves, si... Dice así...

ne debe se... del Poder... habrá de s... ordenamien... nisterio, al... ferente a l...

Estimad... portancia... tienen pare... la raza, q... gorosos es... neficios ed... el ingenio...

o de los té... el vicente... semejas ce... savo, pudí... iniciativas... con anterior... mediano y...

Sin dejar... finalidad d... tesante ce... cialmente c... sica se ref... preparación... fundamieno... conjunto.

Por ello s... entuzar la... des de or... constituyen... ción oficial... escañelas q... ción, y de... dar ef... fusión a toc... ciones.

Aconsejan... desarrollo... que juegos... en nuestro... pel que ale... sentantes a... Juegos Olímp... dos oriens... tan laudabl... disposiciones...

Mes no ca... de ser de t... cional como... ra ser fecun... regulada, si... nina ejecuti... trario, norm... procedimiento...

elaboradcs p... tintos q... eficacia y p... ello, además... nos en que... Asamblea... que, podrá j... entrar y appro... teria estime...

lo de la ed... En su virt... Su Majes... tenido a bie... Primeros...

da quince... voque a una... personas y... das en el de... física, y en... nité o Feder... dades depori...

no oficial q... nisterio de I... las Artes, a... preparación... que sobre ct...

Segundo. tionario o p... rición gene... za se dicte o... ridad a la c... sea y de las... can para e... duración de...

discusión y e... fiere, podrá... puntos o pe... nientes los l... presentados... ción y cuya... haya aprob... ral.

Tercero. L... la Asamblea... a la partida... física se hall... puesto.

I Como ayer

NOTAS DEPORTIVAS

El Poder público protegerá la cultura física.

Sin comentario, por el momento, vamos hoy solamente a publicar la Real orden que con fecha 10 del actual ha publicado la «Gaceta».

Al lector, como a nosotros, le llenará de alegría el ver cómo el Poder público, saliéndose de su habitual indiferencia hacia la cultura física, cambia de rumbo repentinamente y se decide a proteger a nuestros Clubs.

Palmitemos de ello; confiemos en ver cristalizados los bellos proyectos que a grandes rasgos se esbozan en la disposición ministerial, y señalemos la fecha del 10 de marzo de 1922 como el punto de partida de una nueva era benéfica para el sport, gracias a la saludable orientación del ministro de Instrucción pública.

He aquí, lector, el interesante texto de la «Gaceta», y espera nuestro comentario en nuestra página del jueves, si así te place.

Dice así: «Si cuanto a la cultura física atañe debe ser primordial preocupación del Poder público, principalmente habrá de ser objeto de regulación y ordenamiento por parte de este ministerio, al que compete todo lo referente a la educación nacional.

Estimándolo así, y a la par la importancia que los ejercicios físicos tienen para el fomento y mejora de la raza, que sin sujetos aptos y vigorosos es inútil reciba cuantos beneficios educativos intente acumular el ingenio y pericia de los versados o de los técnicos, se consignaron en el vigente presupuesto cantidades pequeñas con las que, a título de ensayo, pudieran implantarse algunas iniciativas que no habían plasmado con anterioridad en ningún proyecto mediano y ordenado.

Sin dejar de reconocer la laudable finalidad del intento, asunto tan interesante como es el de abordar oficialmente cuanto a la educación física se refiere, necesita una mayor preparación y el trazado de aquellos fundamentos básicos de todo plan de conjunto.

Por ello se ha estimado benéfico enmarcar las indispensables actividades de organismos y particulares, constituyendo un Comité o Federación oficial de entidades deportivas españolas que fuese el nexo de relación y de autoridad indispensable para dar eficacia, ejemplaridad y difusión a todos los acuerdos y resoluciones.

Aconsejándolo así, no ya el notorio desarrollo y considerable incremento que juegos y deportes han adquirido en nuestro país, sino el brillante papel que algunos de nuestros representantes alcanzaron en los últimos Juegos Olímpicos, y el deber de todos los órdenes en que estamos de que tan laudables esfuerzos y nativas disposiciones no queden malogrados.

Más no conviene que obra que ha de ser de todos, eminentemente nacional como todas las educativas para ser fecunda, aparezca impuesta, regulada, sistematizada por la disciplina ejecutiva, sino que, por el contrario, normas, programas, medios, procedimientos y finalidades nazcan elaborados por aquella suma de asentamientos que permitan crecer en su eficacia y prosperidad; y por todo ello, además de trazar aquellas líneas en que inspira su pensamiento la Asamblea que al efecto se convoca, podrá plantear, desarrollar, discutir y aprobar cuantos temas y materia estime convenientes al desarrollo de la educación física nacional.

En su virtud, Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer: Primero. Que dentro de la segunda quincena del mes de junio se convoque a una Asamblea general de personas y colectividades interesadas en el desarrollo de la educación física, y en la cual se elegirá el Comité o Federación Nacional de Sociedades deportivas españolas, organismo oficial que, dependiendo del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, auxilíará al mismo en la preparación de todos los acuerdos que sobre cultura física éste adopte.

Segundo. Sin perjuicio del cuestionario o programa que por la Dirección general de Primera enseñanza se dicte con dos meses de anterioridad a la celebración de la Asamblea y de las normas que se establezcan para el derecho de asistencia durante de la Asamblea, orden de discusión y cuanto a la misma se refiera, podrán tratarse en ella cuantos asuntos o ponencias estime convenientes los particulares o entidades, presentados con un mes de anticipación y cuya lectura en la Asamblea haya aprobado esa Dirección general.

Tercero. Los gastos que ocasiono la Asamblea se sufragarán con cargo a la partida que para la educación física se halle consignada en el presupuesto.

HOY, EN LOS CAMPOS Como ayer indicamos, esta tarde,

a las cuatro menos cuarto, se jugará en los Campos de Sport un interesante encuentro entre el Baracaldo F. B. C. y el Racing, bajo el arbitraje del señor Gómez. En este match se proseguirán las pruebas para ir formando la mejor alineación racinguista.

Ambos equipos se alienarán como sigue: BARACALDO

- Paco, Bilbao, Bringas, Fernández, Antero, Echeandía, Barturen, Germán, Pelayo, Trasl. Gárate.

RACING Selas, Ortiz, X. X., Pagaza, Díez, Agüero, Prieto, Zubieta, Fernández, Santiuste, Alvarez.

CAMPEONATO 1.ª B Arbitrando Luis Alvarez, se jugará hoy, a las diez y media, en los Campos de Sport, un partido de campeonato entre el Siempre Adelante y la Gimnástica, de Torrelavega.

Lo sugestivo del match quedó afeitado por nosotros. O «sale» hoy el campeón, o «viene» un empate entre la Unión y los dos contendientes.

OTRO PARTIDO El infantil del Racing y el reserva de la Gimnástica, de Torrelavega.

FEDERACION ATLETICA MONTANESA : : : : : Esta entidad recuerda a sus atletas que el domingo, día 19, se corre la prueba campeonato de Santander, bajo el recorrido de años anteriores (el mismo que este año sirvió para el campeonato de la Montaña) y anuncia para en breve un manifiesto a los buenos aficionados santanderinos y una circular a sus Clubs, en la que el Comité directivo señala normas a unos y a otros, que ruega sean cumplidas.

PEPE MONTAÑA.

Notas necrológicas.

Victima del terrible accidente ocurrido hace pocos días en el campamento de Eugardain, entregó su alma al Señor el bravo soldado del regimiento de Valencia Víctor Bezánilla Quintana.

A las muchas manifestaciones de pésame que su familia ha recibido unimos la nuestra muy sincera.

Comisión provincial.

Ayer celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia de don Eusebio Ruiz, asistiendo los señores González, Quintanal, López Dóriga, Pereda Elordi y Zorrilla, adoptando las siguientes resoluciones: INFORMES AL SEÑOR GOBERNADOR : : :

El expediente instruido por el Ayuntamiento de Santander para la cesión de terrenos con destino al Depósito franco.

Los presupuestos carcelarios para el ejercicio de 1922-23, correspondientes a los partidos judiciales de Laredo, Santoña y Castro Urdiales.

El expediente y proyecto instruido por la División Hidráulica del Miño para abastecer de aguas potables al pueblo de Villacarrido.

ACUERDOS Se resuelven las reclamaciones electorales siguientes: Declarando nula la proclamación de los concejales del Ayuntamiento de Las Rozas en que se aplicó el artículo 29 de la ley.

Se desestima el recurso entablado contra las elecciones de Solórzano, declarándolas válidas.

Se estima la reclamación contra las elecciones de la sección de Guarnizo, del Ayuntamiento del Astillero, declarando anulada la proclamación de los dos últimos lugares en que hubo empate y resultó una papeleta más en el recuento que el número de votantes.

Fué desestimado el recurso contra las elecciones de concejales del Ayuntamiento de Potes, declarándolas válidas.

También se desestima el recurso que se entabló con motivo del sorteo de concejales empatados en el Ayuntamiento de Riotuerto, declarando su validez. Al resolver los precedentes recur-

sos se formularon votos particulares en sentido contrario a los acuerdos recaídos.

Quedaron admitidas las excusas legales que presentaron cuatro concejales electos del Ayuntamiento de Arenas, por estar justificadas las causas en que las fundan.

Se aprueba el acta de entrega y recepción de terrenos permutados con don Vicente Cagigal, con motivo de la variación del trazado en un trozo de la carretera provincial de Anero a La Cavada.

Para que puedan hacerse efectivos por la vía de apremio las cantidades que adeudan algunos Ayuntamientos en el concepto de contingente provincial en el actual trimestre, se ordena a la Contaduría que expida las oportunas certificaciones.

Fueron aprobadas las cuentas de estancias de dementes en el manicomio de Valladolid en el mes de febrero último, y las de harina y otros efectos para la panadería provincial.

Al contratista del servicio de bagajes del pasado año le será devuelta la fianza que tenía constituida.

Se autorizó al director facultativo del hospital para adquirir varios medicamentos con destino a la farmacia de dicho Establecimiento.

En la Casa de Caridad e Inclusa ingresarán varios asilados pobres y desamparados de esta provincia.

L. Barrio y C.—Mosaicos y azulejos. En la iglesia de los Padres Carmelitas.

Final del solemne Triduo en honor de Santa Teresa

Con gran esplendor terminó ayer el solemne Triduo que en la iglesia de los Padres Carmelitas ha venido celebrándose en honor de Santa Teresa con motivo del tricentenario de su Canonización. La Santa, objeto preferente de todos estos cultos, en el centro del altar mayor rodeada de numerosas luces y de una variedad de flores naturales y artificiales combinadas con gusto y arte exquisitos, y el orador del Triduo, R. P. Marcelo Carmelita de la Residencia de Vitoria, con lógica contundente y pasmosa erudición acompañada de palabra fácil y elocuente, caldeada en amor Teresiano y Patrio, enalteciendo la prodigiosa figura de la Virgen de Avila, adornada de las más preciadas cualidades de mujer, de santa y ardiendo su corazón seráfico por el celo de la gloria de Dios (materias sobre las que han estado fundamentados los sermones), han producido en el ánimo de todos los oyentes impresión grandísima, contribuyendo todo a hacer de la Santa la figura más simpática, atrayente y popular.

El numeroso auditorio que los tres días llenaba completamente las naves del templo, ávido de escuchar los elocuentes sermones del orador sagrado y, sobre todo, de honrar a una de las más preciadas glorias de la Iglesia y de la Patria, hacernos augurar que la Misa de Pontifical de hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, en la S. I. Catedral y la magna procesión de la tarde, a las cuatro y media, que (si el tiempo lo permite) ha de salir del referido templo, harán de ser la manifestación más espléndida de fe religiosa y de amor patrio, al per que un himno de lacer y gloria a la Reformadora del Carmelo.

¡Honremos a la Seráfica Doctores Santa Teresa de Jesús! ¡Celebremos con el mayor esplendor y con el más vivo de los entusiasmos el Centenario de la suprema glorificación de la Virgen de Avila, engalanando este día (como lo harán en todas las ciudades de España), las fachadas de nuestras casas con las más preciosas colgaduras y acudiendo todos en masa a la magna procesión de esta tarde!!

La procesión recorrerá las calles siguientes: Puente, Blanca, Colosía, Calderón y Lope de Vega, para terminar en los Carmelitas con una breve plática.

Caso de que por la inclemencia del tiempo no pudiera celebrarse la procesión de la tarde, se celebrará en la Catedral solemnisísima función religiosa, presidida por nuestro amadísimo Prelado diocesano.

Saturnino Regato

Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias, inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán), último invento de Ehrlich. Consulta todos los días laborables, de once y media a una.

LA SITUACION EN ALBANIA

El presidente del Consejo muerto al frente de las tropas.

ROMA.—Noticias de Durazzo dicen que las tropas enemigas de Albania avanzan sobre Tirana.

El presidente del Consejo albanés salió al frente de las tropas leales, cayendo muerto en pleno combate.

Los rebeldes tuvieron numerosas bajas.

BOLESA MUNICIPAL DEL TRABAJO

Ofrece a disposición de los patronos: un chófer mecánico, un «botones», un ajustador mecánico, una dependienta de comercio, un almace- nero, un escribiente mecanógrafo, sabe francés; un aprendiz de repostero, un hortelano y un confitero-pastelero.

Se necesitan moldeadores.

EL DIA EN BILBAO

Reconstitución de la escena del asesinato de Bazán

AUTO DE PROCESAMIENTO BILBAO, 11.—El juez de Instrucción ha dictado auto de procesamiento contra Ricardo Arteche, autor de la agresión al propietario don Víctor Martínez, realizada días atrás.

El herido se encuentra tan grave que se desespera poder salvarle la vida.

TOMA DE POSESION Ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez del distrito del Ensanche, don Mariano Marcos.

DEL ASESINATO DE UN POLICIA El juez especial que instruye las diligencias del asesinato del agente del Cuerpo de Vigilancia, señor Bazán, estuvo hoy en el bar Olacha, haciendo una inspección ocular y reconstituyendo la escena del crimen.

Estuvieron presentes los camareros del establecimiento y los agentes que acompañaban a la víctima en el momento de la agresión, los cuales explicaron con todo detalle la forma en que se realizó el hecho.

Por una jugada de cartas En una taberna de un pueblecito inmediato a esta capital rifaron esta tarde por una jugada de mus dos individuos, llamados Angel Calleja y Manuel Rombalda.

El primero de los citados individuos golpeó a su contrincante con

PELAYO GUILARTE MEDICO Especialista en enfermedades de niños CONSULTA DE ONCE A UNA Alarazanas, 10.—Teléfono 8-5-4 L. Barrio y C.—Méndez Núñez, 7.

Joaquín Santiuste. BURGANTA, MARIZ Y OIBOS Nº 11 y 13, Sanatorio Dr. Madrazo Nº 19 y de 4 a 5, Wad-Rak, 2, L. TRAZARON 12

Cordero Arroyo MEDICO Especialista enfermedades niños. Consulta de 11 a 1. Paz, número 2, 1.º L. Barrio y C.—O. Omentes y Resgo

TEATRO - Empresa "Fraga" - PEREDA Hoy, domingo, 12 de marzo A LAS TRES Y MEDIA SECCION INFANTIL BUTACA, 40 CENTIMOS

ESTRENO de los episodios primero y segundo de la interesante película de serie, titulada Almas de locos Tarde, a las cinco y a las siete.—Noche, a las diez. Episodios primero y segundo de la película Almas de locos LA NOTABLE PAREJA Las Celindas. DE BAILE GRAN EXITO DE LA GENIAL ESTRELLA RESURRECCION QUIJANO TODOS LOS DIAS REPERTORIO DIFERENTE

Gran Casino del Sardinero Hoy, domingo, 12 A LAS CINCO.—Cinematógrafo. EL 93 DE LA NOVELA DE VICTOR HUGO Varietés: Despedida de NITA SOLBES, cancionista

Mañana lunes, debut de la COMPANIA DE COMEDIA. LA LOCA DE LA CASA

una pesa de dos kilos, hiriéndola gravemente en la cabeza. El agresor fué detenido. UNA DESGRACIA

A consecuencia de un accidente automovilístico, ocurrido en los coches que hacen el servicio entre Bilbao y Guernica, un viajero resultó con una mano completamente destrozada. Su estado es grave.

SINDICALISTAS DETENIDOS La Policía gubernativa ha detenido a 18 sindicalistas que se dedicaban a la propaganda en la zona minera. DE FOOT-BALL

Mañana tendrá lugar en el campo de San Mamés el partido en que se ventilará el primer cuarto de final de campeonato entre los equipos Madrid F. C. y Arenas.

Hav gran interés por conocer el resultado de este partido. UNA GRAN NOVILLADA

Mañana tendrá lugar en la plaza de Vista Alegre una gran novillada, en la que se correrán ocho magníficos toros de la ganadería de Antonio Fuentes.

Están encargados de su lidia los novilleros Torquillo II, Antonio Sánchez, Gitanillo de Riela y Fausto Barajas. TERRIBLE SITUACION EN JOHANE BURGO

Los huelguistas ametrallados desde aeroplanos.

JOHANESBURGO.—Los huelguistas continúan realizando todo género de fechorías.

Hoy asaltaron varios establecimientos, matando a siete soldados y fusilaron a dos oficiales de la Policía.

El aspecto de la población no puede ser más trágico. Durante los últimos sucesos registrados han resultado 63 policías heridos y numerosos paisanos muertos.

Los aeroplanos bombardean los barrios obreros. Un aeroplano aterrizó violentamente, resultando muertos sus tres ocupantes.

Los aeroplanos lanzaron infinidad de bombas sobre la Casa del Pueblo, destruyéndola.

El jefe de la Policía y 13 paisanos han resultado muertos en una de las colisiones.

En una de las barridas obreras y mientras los huelguistas celebraban un mitin al aire libre los aeroplanos lanzaron infinidad de bombas, causando numerosos muertos y heridos.

Dr. Sáiz de Varanda PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Ex profesor auxiliar de dichas asignaturas en la Facultad de Zaragoza. RAYOS X - DIATERMIA Consulta: de ONCE a UNA. San Francisco, 27. Teléfono 2-71.

Venta a plazos de autopianos.

A toda persona que se interese por la adquisición en forma muy cómoda y en condiciones muy especiales de un buen piano automático, se le ruega visite esta Casa, en donde obtendrá todo género de informes. Manuel Vellido. Amós de Escalante, 8

J. Becedóniz MEDICINA INTERNA Y PIEL

Consulta de 12 a 1. Alameda 1.ª, 20. Miércoles: en la Cruz Roja, de 5 a 6.

La Lotería Nacional : Lista completa del sorteo verificado ayer

Table containing lottery results for various prize categories: PRIMER PREMIO, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, etc.

CAMARA DE COMERCIO

La sesión celebrada ayer tarde por esta Corporación fué presidida por el señor Pérez del Molino, y asistieron los señores Arche del Valle, Aizav, Vallina, Basterrechea, Campón, Aja, Galán, Cuhero, González, Domech, Soberón, Alzola, Huidobro (A.), Requijo, Zubeldía, Quijano, Casanueva y Piñero.

chase por las de Barcelona y Valencia), acordó dirigirse al señor ministro de Hacienda solicitando la habilitación de esta Aduana para tales importaciones y exportaciones, como claramente expresa el apéndice primero de las Ordenanzas generales de la Renta de Aduana; que se envíe copia de esta exposición a los representantes en Cortes de la provincia para que apoyen nuestros derechos y recaben la habilitación de esta Aduana para los despachos de referidas mercancías, a lo que tiene perfecto derecho.

Se dió cuenta de haber presentado a la Cámara el día 2 del corriente mes un escrito dirigido a la Junta de Asociados impugnando los nuevos arbitrios sobre miradores, galerías y escaparates, introducidos por el Ayuntamiento para el próximo ejercicio económico; habiendo también firmado la Cámara otro escrito de protesta contra otros arbitrios, presentados mancomunadamente por varias Corporaciones, y protestando asimismo contra el arbitrio sobre el uso de cerraduras por las aceras al interior de las fincas; estando aún pendiente de resolución en el Ministerio de la Gobernación la protesta que contra este mismo arbitrio elevó la Cámara el año pasado.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Manuela Cuerno de la Cruz que descansó en la paz del Señor el día 13 de marzo de 1919. Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su viudo, hijos e hijos políticos RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada señora, favor que agradecerán.

SUCESOS DE AYER BOLSILLERO DETENIDO A las ocho de la noche de ayer, en la plaza de Pi y Margall, un hombre intentó arrebatar a una señora un bolsillo que llevaba colgado de la mano. Un transeunte, llamado don Antonio Ayuso, se dió cuenta de la «farsa» y detuvo al caco, entregándole a una pareja de la Benemérita que pasaba por aquel lugar. Los guardias-civiles le trasladaron a las oficinas de la Guardia municipal, donde el detenido manifestó llamarse Jesús González González, de 38 años de edad. A las nueve de la noche se le condujo a la cárcel, a disposición del Juzgado de instrucción del distrito del Oeste. CLINICA DE URGENCIA Fernando Gutiérrez Corrales de 22 años, fué asistido ayer en la clínica de urgencia instalada en la plaza del Machichaco de una herida contusa en la región parietal derecha, una fuerte contusión en la región externa, otra en la cadera derecha

Espectáculos. GRAN CASINO DEL SARDINERO.—Hoy, domingo, a las cinco, cinematógrafo: «EL 23», de la novela de Víctor Hugo. Varietés; despedida de Nita Selbes, cancionista. Mañana, lunes, debut de la compañía de comedia: «La loca de la casa». TEATRO PEREDA.—Empresa Fraga.—Hoy, domingo, a las tres y media, sección infantil: estreno de los episodios primero y segundo de la película «Almas de lecces». A las cinco, siete y diez de la noche, episodios primero y segundo de la película «Almas de lecces»; la notable pareja de baile «Las Celindas» y Resurrección Quijano. SALA NARBON.—Secciones a las cinco y siete y media: «El signo del zorro», por Douglas Fairbanks. PARELON NARBON.—Desde las tres «El baile de la mala suerte», película americana. Toda la correspondencia política y literaria diríjase a nombre del director, Apartado de Correos, número 22.

AROMAS DE LA TIERRUCHA

Jabón : Polvos de arroz.
Loción : Colonia : Extracto.

LA ROSARIO (S. A.)

¡¡GANADEROS!!

Efectos sorprendentes en toda clase de ganados, lo mismo en el vacuno, de cerda, mular y caballar, que en el lanar y gallinas, que ponen doble, se desarrollan, engordan y comen mejor. 3,50 pesetas kilo. Sólo se consigue con **POFFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS**.—Venta en Santander: Eduardo Pérez del Molino, Plaza de las Escuelas, y Díaz F. y Calvo, Blanca, 15.—En Reinos, farmacia de los señores Alonso y García Morante y farmacia de Reocía de los Molinos.—En Torrelavega: farmacias de Hijos de A. Caño, Antonio Cayón y José Cobo.—En San Vicente de la Barquera: don V. Volarde.

CLAUDIO GOMEZ fotógrafo
Palacio del Club de Regatas.—SANTANDER
Primera casa en ampliaciones y postales

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

EL CENTRO de PEDRO SAN MARTIN
SUCESOR DE PEDRO SAN MARTIN
Especialidad en vinos blancos de la Nava, manzanilla y Valdepeñas. Servicio esmerado en comidas.—Teléfono 1-25.—SANTANDER

Casa BARQUIN ANGULAS
ARCILLERO, 23

Ocasión
Traspaso en sitio céntrico, tienda muy bonita, por valor enseres. Informará esta Administración.

Tejedoras y aprendizas
que ganarán buen jornal, se necesitan en la Fábrica de saquerio de Caldas de Besaya.

SIRVIENTA
se necesita con buenos informes. Razón, este periódico.

Royalty
GRAN CAFE RESTAURANT-HOTEL
de Julián Gutiérrez
Calefacción—Cuartos de baño—Ascensor.
Especialidad en bodas, banquetes, etc.

CARBONES EL DESENGAÑO
Servicio a domicilio.
VARGAS, 7.

BLÉNORRAGIA (PURGACION)
INYECCION «SECLA» cura pronto y bien, incluso en los casos rebeldes a los demás tratamientos.
Frasco: 8,50 ptas. en todas farmacias y PEREZ DEL MOLINO.

Taller de mecánico dentista
se alquila con toda clase de aparatos necesarios para estos trabajos, en sitio céntrico. Gas, agua, luz eléctrica, teléfono, motores, etc. Informes, en esta Administración.

TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja
PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu; que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA.—CUADROS GRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS
DESPACHO: Amós de Escalante, núm. 4. Tel. 8-23. Fábrica, Ceryanías, 11

VIDA RELIGIOSA

CATEDRAL.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y doce; a las nueve menos cuarto, la misa conventual; a las nueve y media, solemnisima misa de Santa Teresa de Jesús, en la que oficiará de pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, estando el sermón a cargo del muy ilustre señor lectoral de esta Santa Iglesia Catedral don Pedro Santiago Camporredondo.

A las cuatro y media de la tarde, santo rosario, con procesión de Santa Teresa desde la Catedral a la iglesia de los padres Carmelitas, si el tiempo lo permite.

SANTO CRISTO.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez y once; a las ocho y media, la parroquial con plática; a las diez, misa y conferencia para adultos.

A las tres de la tarde, catequesis para los niños de la parroquia; a las seis y media, estación al Santísimo y el santo rosario, con lectura doctrinal.

Los martes y viernes se hará el ejercicio del Via-Crucis, después del santo rosario.

De semana de enfermos: don Manuel Diego, Ruamayor, 7, tercero derecha.

La Junta parroquial se celebrará a las once de la mañana en el Convento de Ruamenor. Se publica la asistencia.

CONSOLACION.—Misas a las seis, siete y media y ocho; a las ocho, la parroquial, con plática; a las diez, misa de catequesis; a las once, misa y explicación doctrinal para adultos.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, lectura espiritual y Via-Crucis el martes, viernes y domingo.

SAN FRANCISCO.—De seis a nueve, misas rezadas cada media hora; a las nueve, la parroquial, con plática; a las once y doce, misas rezadas.

Por la tarde, a las tres, catequesis para niños; a las seis y media, rosario de Penitencia de la V. O. T. de San Francisco y procesión del Cordón.

SANTA LUCIA.—Misas de seis a nueve, cada media hora y a las diez, once y doce; a las nueve, la misa parroquial, con plática; a las once, catequesis para adultos.

Por la tarde, a las tres, explicación del Catecismo a los niños; a las seis y media, santo rosario, con exposición, ejercicio de los Siete Domingos de San José, con sermón y reserva.

SAGRADO CORAZON.—De cinco a nueve y media, misas cada media hora; a las siete y media, misa de Congregación de Hijas de María (segunda sección), con plática y cánticos y ejercicios de los Siete Domingos; a las ocho, misa de comunión general de Hijas de María (primera sección) y ejercicio de los Siete Domingos de San José, con sermón y reserva.

Por la tarde, a las tres, explicación del Catecismo a los niños; a las seis y media, santo rosario, con exposición, ejercicio de los Siete Domingos de San José, con sermón y reserva.

De semana de enfermos, don César de Haro, Padilla, 4, segundo.

CARMEN.—Misas rezadas de seis a diez; las misas de seis y ocho serán de comunión general, como aniversario del tercer centenario de Santa Teresa de Jesús.

Por la tarde, después de la procesión, se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José, con bendición con el Santísimo.

EN SAN ROQUE (SARDINERO).—Misa a las nueve, con asistencia de las niñas y niños de la Catequesis.

A las once, catequesis en serones, explicación de un punto doctrinal y cánticos.

Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, excepto los viernes de Cuaresma, que se hará el ejercicio del Via-Crucis.

Los días laborables se celebrará la Santa Misa a las ocho y media.

Se reparten vales de asistencia en las misas, Rosarios y catequesis a los niños inscritos en la misma.

MUSICA.—Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once en el paseo de Pereda, la banda municipal:

«Versalles», marcha, primera vez.—Queipo.

«Vals Intermezzo», primera vez.—Saez de Adana.

«Juegos malabares», canción del pajarito.—Vives.

«Danza mora», primera vez.—«Gavotte» de.—Sains-Saens.

«Overture» de.—Leroux.

FARMACIAS.—Las que quedarán abiertas en la tarde de hoy, son: Señor Torriente.—Plaza de la Esperanza.

Señor Hontañón.—Hernán Cortés. Señor Morante.—Doctor Madrazo.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Juzgado del Este (día 11). Varones: 1; hembras, 1.

Matrimonicos, 2.
Defunciones: José Fernández Pérez, tres meses, Libertad, 21 entlos.

MATADERO.—Romaneos del día 8 de ayer: Reses mayores, 23; menores, 30; kilos, 5,917.

Cerdos, 17; kilos, 1,409.
Corderos, 14; kilos, 420.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día 8 de ayer, fué el siguiente: Comidas distribuidas, 651. Asilados que quedan, 139.

SE VENDE

una planta baja, un cuarto piso y dos bohardillas, muy económico. Para informarse, calle del Sol, 5, primero izquierda.

Fábrica de bordados

RUAMAYOR, 41, BAJO
Stores, Visillos, Cortinas, Galerías, Colchas, Gabinetes y toda clase de Cortinajes, fabricados a la medida. Especialidad en bordados para confección.

Se pasa el muestrario a domicilio, y nos encargamos de la colocación.

TOS

Las antiguas pastillas pectorales de Rincón, tan conocidas y usadas por el público santanderino por su resultado para combatir la tos y afecciones de garganta, se hallan de venta en la droguería de Pérez del Molino en la de Villafraña y Calvo y en la farmacia de Erasun.

ISMAEL ARCE

Paseo de Pereda, 21.—Tel. 569
(ENTRADA POR CALDERON)
Instalaciones de luz y timbres.
Motores Vickers y Westinghouse
Baterías Tudor :: Lámparas Cosmos.



Vías urinarias.
Impurezas de la sangre.
Debilidad nerviosa.

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones; URETRITIS, PRESTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLGJOS, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **CACHETS DEL DOCTOR SOIVRE**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad.—VENTA: CINCO PESETAS FRASCO.

Impurezas de la sangre: SÍFILIS (avariosis), ECZEMAS, HERPES, ÚLCERAS VARICOSAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNÉ, URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios e infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—VENTA: CINCO PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS, ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PÉRDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VÉRTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE**.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. También los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales e intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., conseguirán siempre con las **GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE** todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para que pueda reanudarlos con frecuencia. Basta tomar un frasco para convencerse de ello.—VENTA: CINCO PESETAS FRASCO.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. C., calle Moncada, 21.—BARCELONA.
VENTA EN SANTANDER: Sres. Pérez del Molino y C.ª, Droguería, Plaza de las Escuelas y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Servicios de la Compañía Transatlántica.

LINEA DE CUBA-MEJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA-MEJICO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 17 y de Habana el 30 de cada mes, con escalas en Nueva York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabana-Camacho, Curacao, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio.—Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de Guerra y Arsenal del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declaración similar al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Cartones de vapor.—Menudos para fraguas. Aglomerados.—Coks para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse pedidos a la

Sociedad Hullera Española
 Paseo 5, Barcelona, o a sus agente en MADRID: don Ramón Topete, Alfonso XII, 01.—SANTANDER: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES: agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA: don Rafael Toral.

Para otros informes y precios, dirigirse a las oficinas de la **Sociedad Hullera Española**

Vapores correos españoles de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO
 El día 19 de MARZO, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

ALFONSO XIII
 admitiendo pasajeros de todas clase y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
 Para HABANA, 550 pesetas, má 26,60 de impuestos.
 Para VERACRUZ, 600 pesetas, más 15,10 de impuestos.
 Las expediciones correo del mes de abril, será efectuada por el vapor

ALFONSO XII
 el día de mayo, por el

ALFONSO XIII
LINEA DE BUENOS AIRES
 En la segunda quincena de marzo—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

Ciudad de Cádiz
 a transbordar en Cádiz al vapor

Infanta Isabel de Borbón.
 admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos puertos, pesetas 50, más 15,10 de impuestos.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander señores **HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA**, Paseo de Pereda, núm. 58.—Teléfono número 62.—Apartado número 6

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

Nuevo servicio regular desde Santander a Habana y Veracruz
 El día 27 de marzo, Bijo, saldrá de SANTANDER el magnífico y rápido vapor español

BARCELONA
 de 12.900 toneladas de desplazamiento, admitiendo carga y pasajeros de todas clases para

HABANA Y VERACRUZ
 Estos vapores tienen camarotes de lujo con camas, recibidor y cuarto de baño. También tiene camarotes individuales.

IMPORTANTE.—Esta Agencia facilita pasajes para CANARIAS, LAS PALMAS, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, SANTO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, para los vapores de la misma Compañía, con salidas quincenales de Cádiz y Barcelona.

Para solicitar pasaje y cabida dirigirse a los consignatarios **Agustín G. Trevilla y Fernando García** BELLE, 35.—TELÉFONO 862.—TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS «TREVIGAR» **SANTANDER**

Lea usted EL PUEBLO CANTARBO

¡Aprovéchese usted! Verdadera ganga



Por efecto del bilance, ponemos a la venta: **1.750 PARES PARA CABALLERO** de calzados de varios estilos.

Al precio único de 19'80 pesetas el par. Garantizamos en absoluto que todos los pares son cosidos Goodyear Welt, y no contienen cartón de ninguna clase, todo cuero, como la muestra partida que exponemos a la vista.

LIQUIDACIÓN VERDAD :-: SOLO POR 20 DIAS
 Durante los cuales expondremos en nuestros escaparates artículos de verdadera OCASIÓN en calzados para señora, caballero y niños. **NO DEJE USTED DE VISITARNOS**

Calzados Prince Quality

Sucursal núm. 5 - SANTANDER - Amós de Escalante, 8

HOLLAND AMERICA LINE - Rotterdam

(Netherlands American Steam Navigation Company)

GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio rápido de pasajeros de Santander a Habana y Veracruz

Próximas salidas fijas de Santander
 Vapor EDAM, saldrá el 14 de marzo.
 LEENDAM, saldrá el 11 de abril.
 MAASDAM, saldrá el 9 de mayo.
 EDAM, saldrá el 29 de mayo.

admitiendo pasajeros de primera clase, segunda económica y tercera clase para Habana y Veracruz. También admiten carga para Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

	HABANA	VERACRUZ	TAMPICO	Incluido impuestos
1.ª clase.....	Ptas. 1.388,50	Ptas. 1.450	Ptas. 1.575,00	
2.ª económica..	850	925		
3.ª clase.....	563,90	613,90		

Estos vapores son completamente nuevos, construidos en el presente año, y su tonelaje es de 16.000 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y de dos personas. En segunda económica los camarotes son de DOS y de CUATRO literas, y en tercera los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS literas.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, don FRANCISCO GARCIA, WAD-RAS, 3, pral. APARTADO DE CORREOS NUMERO 33. TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS «FRANCIS GARCIA».—SANTANDER.

ANISOSA Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 2,50 pesetas

de glicero-fosfato de cal de CREO crónicos, bronquitis y debilidad SOTAL. Tuberculosis, catarros general.—Precio: 2,50 pesetas.

DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, número 11.—MADRID
 De venta en las principales farmacias de España
 Santander: PEREZ DEL MOLINO

TALLER MECANICO

SOLDADURA AUTOGENA.—TRABAJOS EN ACERO, HIERRO Y BRONCE.—APARATOS MECANICOS.—TUBERIA DE PLOMO Y HIERRO
MANUEL SAINZ
 Arrabal, 16

TOS

Pastillas de Eucaliptus Elósegui. Curan la tos, resfriados, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, inofensivas y agradables.
 Caja UNA pesetas. Farmacias y droguerías.



HAMBURG - AMÉRICA LINIE

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

Salidas de SANTANDER los días 14 de cada mes.
 Vapor HAMMONIA el día 14 de abril.
 Vapor HOLSATIA el día 14 de mayo.
 Admiten carga y pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase.
 Dirigirse a CARLOS HOPPE y Compañía - SANTANDER

Garaje VALLINA y Comp.

Agencia de los automóviles ESPAÑA
 Automóviles y camiones de alquiler
 Servicio permanente y a domicilio.
 PRENSA PARA COLOCAR MACIZOS

Volcanizados: Taller de reparaciones
 JAULAS INDEPENDIENTES
 AUTOMOVILES EN VENTA

(Facilidades en el pago).
 España, 8-10 HP., faetón con alumbrado y arranque, 17.000 pesetas.
 Dion-Bouton, 12-16, faetón, alumbrado, buena presentación, 13.500.
 Ford, ruedas metálicas faetón, 3.900 pts.
 Rebó Peugeot, 6-8, dos asientos, 5.500 pts.
 Benz limousine, alumbrado Bosch, 18.000 pesetas.
 Omnibus Fiat, F. 2, doce asientos, 18.000 pesetas.
 Idem idem, 18-B. L, treinta asientos, 19.000 pesetas.
 Camión Berliet, cinco toneladas, 15.000.
 Idem idem, cuatro idem, 10.000 pesetas.
 Idem Peugeot, cuatro idem, 10.000 pts.
San Fernando, 2 | Telf. 6-16

ARMAZONES y PANTALLAS DE LA CASA

J. Camps
 Paseo de Gracia, 125.—BARCELONA

Depósito en Santander
Miguel Labrador, S. A.
 PLAZA DE PI Y MARGALL

Encuadernación DANIEL GONZALEZ

Cañe de San José, número 11.

Almacén de muebles

Más económicos que esta Casa, nadie. Para evitar dudas, consulte precios.
JUAN DE HERRERA, 1

SASTRE

Se reforman y vuelven fracs, smoking, gabardinas y uniformes. Percepción y economía. Vuélvense trajes y gabanes desde QUINCE pesetas.
MORET, número 12, segundo.

Bonito negocio

En Reinosa se traspaşa el acreditadísimo café «Moderno». Para tratar con su dueño Emilio Gutiérrez Lantarón.

EN CUARTA PLANA
LISTA COMPLETA DE LA LOTERIA

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

CINEMATOGRAFO LOCAL

LA PESCA DE BAJURA

Hace muchos años, cuando la villa y corte más que capital de las Españas parecía un corral de vacas, por su falta de urbanización, un periódico satírico publicó el siguiente parateo:

«En plena Puerta del Sol naufraga un buen español...»

Aquí podíamos decir lo mismo, refiriéndonos a cualquiera calle de la capital, ya que en ellas no naufragaría en día de lluvia un buen español, sino la escuadra inglesa, que se

—¿Cómo que se pesca?
—¿Pues no lo ve usted?
—Sí que lo veo; pero entiendo yo que mejor se pescaría en la machina, a dos pasos de aquí...
El mozo nos miró de nuevo, sonrióse, y con un gracioso guiño, saltó:
—¿Que se cree «usté» eso!
Y en seguida nos explicó el por qué dejaba la mar por el bache.
—En la machina—comenzó diciendo mientras dejaba caer en las cenago-

mal día... Ahora estoy esperando sacar, de un momento a otro, un vagón, de carga máxima 10.000 kilogramos, que se cayó aquí el mes pasado y se ha debido de ir al fondo... Y, a propósito—terminó el chiquillo—¿es usted periodista?... Lo digo porque no se le vaya a ocurrir propalar estas cosas, y el alcalde, que como sabe usted es hombre que se desvive por arreglar la población, ordene que todos los baches sean tapados en seguida...



atreviere a hacer la travesía del paseo de Pereda o la de la calle de Atarazanas.

Ayer, sin ir más lejos, íbamos nosotros bajo la protección de un paraguas camino de la estación de los Ferrocarriles de la Costa a despedir a un amigo, cuando al llegar frente al hotel Continental nos llamó la atención algo verdaderamente insólito, y fué ello que a la orilla de un bache, sentado en un bancuco y con la caña de pescar en la mano, hallábase un muchacho, no más de catorce años de edad, muy abstraído en su faena y por ende sin parar mientes en que nosotros le miráramos.

—¿Qué hacemos ahí, amigo?—le preguntamos, con la extrañeza que es de suponer.

El chico levantó la mirada, dejó un momento la labor, y nos respondió con la naturalidad mayor del mundo:

—¿Se pesca!

Ni que decir tiene que la salida nos dejó estupefactos, y así hubimos de interrogarle de nuevo:

sas aguas su anzuelo—como sabrá usted muy bien, se pescan con relativa facilidad, panchos, chaparrudos, julias y demás peces menudos, que no valen para una mala comida; pesca despreciable que sólo recogen, en el verano, los forasteros de Valladolid, más por pasar el rato y por la novedad que por darse un atracón en la cena... Aquí, por el contrario, a pesca es de otra categoría muy superior y, a veces, de una importancia enorme... Ayer, por ejemplo, a dos horas que me llevé aquí sentado, saqué del agua una cómoda y un palanganero... Mi padre cree que serían objetos que algún mozo llevaba en un carretillo y que, al pasar por aquí, se le cayeron al bache...
—Y hoy, ¿se ha pescado algo?
—¡Psch! ¡Tal—cual! No se puede decir que llevo mala mañana... Desde las diez he pescado una mesa de noche con todos sus accesorios, dos frascos de Emulsión de Scott y una estufa... Como usted ve, no se lleva

Dimos las gracias al diligente pescador por sus noticias, a la par que le aseguramos que seríamos una tumba, y nos encaminamos a la estación a despedir al amigo.

Después volvimos a desandar el camino, sorteando las lagunas que encontramos al paso, y al llegar a la calle de Atarazanas tropezó nuestra vista con un espectáculo singular, casi nada; que a los pescadores de Puertochico, temiendo al viento Sur, les había dado por resguardar sus lanchillas y botes debajo del puente de Vargas.

Imposible parecía aquello de no haberlo visto, y por si al decirlo hoy en estas columnas alguno no lo creía, llamamos apresuradamente a «Samot» y le rogamos que retratase el caso...

Y ahí tienes explicado, ilustrado lector, el por qué de estas curiosas fotografías que hoy ven la luz en EL PUEBLO CANTABRO.

Ya lo dijo Santo Tomás: «Ver y creer»...

Mientras se ordena el avance.

LETRAS DE LUTO

Acabo de recibir la noticia del triste fallecimiento del cabo de la tercera compañía Víctor Bezanilla, que en paz descanse.

Mi mano torpe y mi cerebro confundido y anonadado con la noticia, expresará pobremente el pesar sincero, la pena y el dolor que a todos nos invade.

Pronto corrió la fatal desgracia por todo el campamento; los jefes y oficiales y tropa no ocultaban en su semblante el pesar que les produce a todos; unos encomian al soldado modelo de virtudes generosas; los compañeros, la bondad y nobleza, que

era patrimonio de su corazón generoso.

Hoy, a las tres, según nos comunican los que regresan de Melilla, fué conducido a la última morada, siendo el duelo manifestación de vivo pesar, el haberlo visto que en esta nos encontramos, que las necesidades del servicio y el retraso en saber el triste desenlace nos privara de acudir a rendir el último homenaje de cariño y sana amistad del espíritu al infatigable compañero.

Descanse en paz!

No ha mucho que el capitán de su compañía, premiando su celo y espíritu, le propuso para cubo, ascen-

diendo hace pocos días; era conocido por su temerario valor en los combates pasados; callado y prudente, el mérito hizo destacar su figura, que siempre trató que pasara inadvertida por exceso de modestia.

Mártir por su bondad, ha muerto como lo que fué: como un mártir asistido y confortado con los auxilios espirituales; Dios quiso privar su cuerpo de los peligros del combate para sufrir los horrores de una muerte que sólo un espíritu como el suyo, cristiano y resignado, es capaz de sobrellevar, como él lo hizo, con paciencia y mansedumbre.

Lectoras, dedícale una oración, unos fratres de consuelo los que os honrés con concebirle, para esos pobres padres, que han de estar sumidos en dolor intenso, y a los que desearse resignación cristiana para no dar un golpe.

Mi pena de noble corazón, todo generosidad, indagar la situación en que

esa noble familia quede con la falta del hijo adorado, y si su falta ha de traer unido al dolor la dificultad en vivir, que vuestra caridad y bienhechor auxilio se extienda en la familia de un mártir, de un soldado noble y bueno, que murió como un santo, con la mirada puesta en Dios y la oración en los labios.

ROCAMBOLE.
Bugardain, 7—III—922.

Música y teatros.

TEATRO PEREDA
PROXIMOS ESPECTACULOS
A partir de mañana, día 12, y alternando con el espectáculo de variedades, compuesto por la notable y bella artista RESURRECCION QUIJANO y las danzarinas LAS CELINDAS, comenzará la proyección de la súper-serie en seis episodios, titulada ALMAS DE LOCOS, interesantísima novela cinematográfica publicada en el diario francés «Le Petit Parisien» y adaptada a la pantalla por su autor, el intriguante novelista GOY DE TERAMOND, uno de los primeros escritores de la novela folletinesca, tan en boga actualmente.

El día 15 terminará la actuación de Resurrección Quijano y «Las Celindas» y el 16 debutará la notable compañía de comedias de ROSSI-LA RIVA, ya conocida de nuestro público, que pondrá en escena el bello poema en cuatro actos y doce cuadros titulado JESUS DE NAZARETH (escenas de la Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo). Este espectáculo será presentado con toda propiedad y lujo de detalles; lleva espléndidos decorados de los más afamados pintores escenógrafos y la sastrería y armería pertenece al teatro Real de Madrid.

Esta obra constituye, en cuantos teatros se representa, el más grandioso éxito de la temporada.

GRAN CASINO DEL SARDINERO
VARIETES Y CINE
Hoy se despedirá del público del Casino la bella y simpática canzonetista Nita Solbes, que durante su actuación ha visto aumentadas las muchas simpatías y los muchísimos aplausos que ya tenía logrados en la escena de aquel elegante centro, donde deja tan grato recuerdo.

En la pantalla se proyectará hoy una cinta extraordinaria por su belleza e interés, por sus hermosas vistas y por la grandeza de su argumento. Es una transcripción de la obra del inmortal Víctor Hugo, «El Noventa y tres».

Se divide esta magnífica producción cinematográfica en dos jornadas de a cuatro partes cada una y mide un conjunto de 3.000 metros.

Las largas dimensiones de esta película obligan a empezar su proyección a las cinco en punto de la tarde.

COMEDIA
Mañana, lunes, a las seis de la tarde, se verificará el debut de la compañía cómica dramática, en que son primeras figuras Antonia Arévalo y José Montijano (hijo).

Se representará la preciosa comedia en cuatro actos, del insigne Pérez Galdós, «En la loca de la casa».

EN LA PATRIARCAL
Exhumación de restos.
MADRID, 11.—Esta mañana se verificó la exhumación de los restos del poeta Quintana, el general San Miguel y el novelista Ortega y Frias. Al acto asistió una representación del Ayuntamiento.

Como los restos se encontraban en el cementerio La Patriarcal, e inmediato a ellos estaban los de la artista francesa Nautier Didier, muerta el año 1877, cuando actuaba en el teatro Real, fueron también exhumados éstos.

La comitiva se organizó a primera hora para trasladar los restos exhumados al cementerio del Este.

Abrió la marcha una sección de guardias municipales montados. Seguía una banda de música.

Presidieron el duelo el alcalde, el rector de la Universidad y algunos parientes de los ilustres muertos.

El duelo se despidió en la calle de Colón.

Importante incendio en un barco.
UN BANQUETE
BARCELONA, 11.—El Ayuntamiento ha celebrado esta noche un banquete en honor del delegado de la Facultad de Farmacia de Toulouse.

UN INCENDIO
Se ha declarado un violento incendio en un barco irlandés, cargado de celuloide.

Las pérdidas son de gran importancia.

ACUERDO IMPORTANTE
Junta extraordinaria de la R. G. P.
MADRID, 11.—Hoy se ha celebrado una junta extraordinaria de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Químicas, en la que se acordó, entre otras cosas, que se les conceda a los periódicos para que fabriquen o no dicho artículo, según les convenga.

Inauguración de una Exposición.
MADRID, 11.—El director general de Bellas Artes ha inaugurado hoy la Exposición de los pensionistas del Paular, establecida en la Biblioteca Nacional.

UNA REUNION IMPORTANTE

Las fuerzas vivas piden la continuidad del gobernador civil.

En la reunión celebrada anoche por las representaciones de las fuerzas vivas de la provincia, quedó acordada la Comisión que saldrá mañana a Madrid en el correo de esta tarde para presentar a Su Majestad el Rey y al presidente del Consejo de ministros la instancia en que se solicita la continuación al frente de este Gobierno civil del señor conde de Barda.

A dicha Comisión se unirán en Madrid nuestros representantes en Cortes, a los cuales se ha telegrafado con dicho objeto, habiéndose ya recibido contestación de algunos de ellos, ofreciéndose incondicionalmente para apoyar dicha solicitud.

La lista de firmantes de la instancia es la siguiente: Cámara de la Propiedad Urbana; Asociación Patronal Mercantil; Cámara de Comercio; Colegio de armadores y constructores; Compañía Santandereña de Navegación; Real Sociedad Amigable del Sardinero; Sociedad Nestlé; Sociedad Eléctrica de Viesgo; Asociación Provincial de Industrias Metalúrgicas; Sociedad Anónima «Cros»; Liga de Contribuyentes; Asociación Montañesa de obreros independientes; Tejería Trascueto; Sociedad de dueños de hoteles y fondas; Compañía del Ferrocarril Cantábrico; Colonia Vasca; Asociación de Ingenieros Industriales; Colonia Burgalesa; Círculo Cantábrico de Obreros; Labradores y Compañía; Consejo Provincial de Fomento; Asociación de armerías; Colegio Cantábrico (S. A.); Sociedad Anónima José María Quijano; Real Club Automovilista Montañés; Asociación Católica de Escuelas y Círculos de Obreros; Banco de Santander; Asociación Patronal del Ramo de Construcción; Cámara Oficial Minera de Piedad de Alfonso XIII; Real Compañía Asturiana; Sociedad de fabricantes de pan; Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas; Colegio de obreros; Compañía del Ferrocarril del Astillero; Ontaneda; Círculo Mercantil; Colegio de médicos; Sociedad Anónima El Sardinero; Colonia Palentina; Banco Mercantil; Compañía del Tráfico de Miranda; Asociación de las Artes del Libro; Federación Patronal Montañesa.

PRO-CULTURA
Festejando un aniversario
La simpática Sociedad recreativa del inmediato pueblo de Nueva Montaña, «Pro-Cultura», celebrará el próximo día 17 el cuarto aniversario de su fundación.

Para festejar tal fecha, la Junta directiva de la citada Sociedad está organizando varios festejos.

Uno de éstos consiste en un banquete amenizado por la banda de Exploradores, alternando con el pito y tamboril.

Las fiestas darán principio a las seis de la tarde del referido día, terminarán a las doce de la noche.

En Nueva Montaña reina gran animación con motivo de la próxima fiesta, que sin género de duda será coronada con el mayor éxito.

EL DIA EN BARCELONA
Importante incendio en un barco.
UN BANQUETE
BARCELONA, 11.—El Ayuntamiento ha celebrado esta noche un banquete en honor del delegado de la Facultad de Farmacia de Toulouse.

UN INCENDIO
Se ha declarado un violento incendio en un barco irlandés, cargado de celuloide.

Las pérdidas son de gran importancia.

ACUERDO IMPORTANTE
Junta extraordinaria de la R. G. P.
MADRID, 11.—Hoy se ha celebrado una junta extraordinaria de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Químicas, en la que se acordó, entre otras cosas, que se les conceda a los periódicos para que fabriquen o no dicho artículo, según les convenga.

Inauguración de una Exposición.
MADRID, 11.—El director general de Bellas Artes ha inaugurado hoy la Exposición de los pensionistas del Paular, establecida en la Biblioteca Nacional.

SANT
bas
Está vist
pensamien
este país.
Ha cañ
Maura baj
Hase dicho
nacionales
Yo creo
La caída
galla y
urdumbre
Pesaba i
es Minis
Su proy
que descan
de la pesa
parte del l
ria de mot
na Diputa
un proyect
vela todo
enterado y
ciones de
guida de
clama.
Eso iba
todos los
que por ac
La conju
nifra, ve
que en su
lutario tra
los grand
queza pón
tadadas p
grandes ex
frutas en
buir con u
cesidades d
Los gran
fundarios
decapitados
sanas con
del señor C
Santificad
tribile y l
ayer su alr
caballero D.
García de l
sima en est
por sus ex
La vida e
dolora fué
de laborios
de inge
flor Huídel
villa fué a
fuerzas de
figurando e
hijos que ll
un colegio
que aún fu
agras. Esta
de barinas.
Central, si
sados algun
diosa entic
co Mercantil
garrana su
el señor I
siendo tan
ella realizó
recepción de l
frente ha se
De su pas
de esta ciu
nosotros qu
su dirección
Josalmente.
Suavales.
orgullo, a la
liras de su
La pérdid
lero no ha
personal y
sino para S
dese asegur
sus restos y
nada—acto
ho, a la li